Tentamen: MVEQO45 Matematisk analys, T2
2018-10-30, 14.00— 18.00

Examinator: Zoran Konkoli, telefon 5480, Mikroteknologi och nanovetenskap — MC2,
Chalmers

Telefonvakt: Olof Zetterqvist, telefon: 5325

Hjalpmedel: bifogad formelblad; ej riknedosa; BETA (lappar for littare navigering
tilldtna)

Hela tentan ger 50 poéng. Eventuella bonuspoang fran duggor adderas innan betyget riknas. Godként pa alla
duggor ger 8 podng. For betyget 3 pa tentamen krévs minst 20 poing, for betyget 4 kravs 30 podng, och for
betyget 5 krévs 40 poéng. Tid och plats fér granskning av tentan kommer att anslas pa kursens hemsida.

Grupp 1: G fragor

G1 (3p). Definiera konstanten ¢ och vdrdet av funktionen f(1), s3 att funktionen &r kontinuerlig for alla
reella tal x. Forst specificera villkoret for kontinuitet och sedan visa hur du anvinder villkoret for att hitta
coch f(1).

=5¢+ (5 — 2¢)x + 2x2
f&) = *—1 £#1
f) x=1

G2 (3p). Gar det att definiera konstanterna a och b s att funktionen f{x) blir deriverbar i x=27?

n_fax®+b x<2
f(x)_{2x+1 x>2

Om du svarar “ja”, ange konstanterna, om du svarar “inte” forklara varfér. Visa tydligt hur du ténker.

G3 (3p). Rékna den reella och imagindra delen av det komplexa talet (allts3, hitta x och y sidana att z =
x+iy):

_i@2=~Bh®
T 342

1+2

G4 (3p). Rikna derivata av funktionen f(x) = arctanﬁ . Svaret gér att forenkla avsevirt. Gor det

snélla.

G5 (3p). Rékna integralen och specificera vilken typ av integral dr detta (bestimt eller obestamt):

f2x+3d
x2—16*

G6 (3p). Réikna gransvardet

sin(x) + 2x?
m —
e sin{3x)



\

1T

G7 (3p).
(a) Omvandla det komplexa talet z = % + i%till den polédra formen z = re'. Specificera r och v.
(b) Omvandla det komplexa talet frdn den polira formen z = 3 exp(i i—ﬂ) till formen z = x + iy. Notera

att exp u betyder e". Specificera x och y.

G8 (3p). Taylor utveckla funktionen kring x = 1t/2 upp och inklusive grad 1, dir funktionen &r

f(x)=In [1 + sin (x —-g)]

Glém inte att betona argumentet till O-termen, svaret skall vara i form f(x) = ndgonting, +
O(ndgonting,) dir ndgonting: och ndgonting &r polynomer av grad du méste bestimma sjélv.

Grupp 2: VG fragor

VG1 (4p). Rékna gransvirdet

x[sin(x) + 2x]
x—0 sin xz)

VG2 (4p). Hitta derivatan y'(2) fér funktionen som &r definierat med den implicita formen
x2 + y(x)[siny(x) + 1] =

Notera att ekvationen x2 + ¥ (siny + 1) = 4 har x = 2 och y = 0 som en lésning. Just i denna punkt
raknar vi derivatan.

VG3 (4p). Hitta I6sningen till differentialekvationen med separations teknik:

f()

= 6f (x)x*
Begynnelse villkoret &r f(0) = 3.
Grupp 3: MVG fragor

MVG1 (7p). Los differentialekvationen
2y"(x) — 8y'(x) + 10y(x) = 0
med begynnelse villkor y(0) = 2 och y'(0) = 0.

MVG2 (7p). R3kna ytan som man far igenom att rotera grafen definierat med x = 1 + y2 och y € [0,1].
Tips: (a) Rita grafen och identifiera Iamphga granser i x-led. (b) Hitta den explicita formeln for f{x).
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Formel blad

dx
) 5 =log|x| + ¢

f\/mdx=%[xm+alog| a2+x2+x”+c

du U

i) ~————tt =—aretan—+ ¢
a“+u a a

du

uZ_aZ

J

sin(a+ b) =sinacosb + cosasinb

du=%log|%‘+c

cos(a + b) =cosacosb Fsinasinb

—sinx = cosx

dx

d .
—CoSx = —sinx
dx —

d ) 1
atanx —1+x2

L =rf- 1+ f'(x)?%dx

S =2nf OO+ F'(x)2dx

V=mnf f(x)%dx



m G1
exp = Collect[Expand[(x-—c) (2x+ 5)], x]

—5C+(5—2C)X+2f

expr = exp/. ¢c->1

-5+ 3x+2x?
Limit[expr / (x-1), x » 1]
7

m G2

fl[x_] := ax"2 + b;
f2[x_] := 2x +1;

Solve[{f1[2] == f2[2], f1'[2] == f2' [2]}, {a, b}]
1
{{ae;, b—>3}}

= G3
z=(2-31)~2/(3+21)
-3-2i

s G4

D[ArcTan[(2x +1) / (1- 2x)], x] // Simplify
2
1+4x2

m G5

Integrate[ (2x+3) / (x~2-16), x|

11 5
— Log(4-x] + —Log[4 +X]
8 8

G6

Sin [x] +2x°2;
Sin[3x];

p =
q =
lhopitalTerms = {D[p, {X, 1}]1, D[q, {x, 1}1}
{4x+Cos[x], 3Cos[3x]}

lhopitalTerms /. x - @
{1, 3}

m 57



2 | utrdkningar for tentan.nb

{AbsArg[1/2 + sqrt[311/2], ExpToTrig[Exp[I14Pi/3]]} // TableForm
1 L
3
1_iV3

T2 2

m G8

TrigExpand[Sin[x - Pi /2] ]

-Cos [X]

Series[Log[1+Sin[x - Pi/2]], {x, Pi/2, 1}]

(x—i] +O[X— E]Z

2 2
m VG1
P = x (Sin [x] +2x);

Sin[x"2];

q
lhopitalTermsl = (D[p, {x, 1}]1, D[q, {x, 1}1}
{2x+x (2+Cos[x]) +Sin[x], 2xCos[x?]}

lhopitalTermsl /. x -+ @
{e, 8}

lhopitalTerms2 = {D[p, {X, 2}1, D[q, {x, 2}]}
{2 (2+Cos[x]) -xSin[x], 2Cos[x?] - 4x? sin[x?]}

lhopitalTerms2 /. x> @
{6, 2}

m VG2

sol = Solve[D[x"2+y[x] (Sin[y[x]] +1) =4, x], y "[x]]

2
{y 1 » - —— . 1}
1+Sin[y[x]] +Cos[y[x]] y[x]

sol /. {x- 2, y[x] =0}

(y'[2] » -4})

" VG3

DSolve[{f"[x] == 6 f[x] x*5, F[@] = 3}, F[X], X]
{fra >3}

= MVGH1

sol = DSolve[{y''[X]-4y'[x] +5y[x] =0, y[@] =2, y'[@] =0}, V[X], X]
{{y(x] » 2€** (Cos[x] -25in[x])}}



Expand[2 (r- (2+1)) (r- (2-1))]
16-8r+2r?

DSolve[{2y''[x] -8y'[x] +10y[x] =@, y[0] == 2, y'[@] = @}, y[x], X]
{{y(x] »2e** (Cos[x] -25in[x])}}

m MVG2

sol = Solve[x ==14+y"2, y]

{{y—; -V-1+x}, {y—>'\/71+x H

flx_1=y /. sol[[2]]

V-14+%

Integrate[2Pi f[x] Sqrt[1+f'[x]"2], {x, 1, 2}]

= (-1+5v5) n

6
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